Clase 13 Emprendimientos Productivos y Desarrollo Local
72 afio
Profesora: Brandalessi, Virginia vickbrandalessi@gmail.com

FECHA DE ENTREGA 22 de Septiembre

Actividad sobre costos

1- Responde verdadero o falso. Justificar.
a- ElIVA se calcula sobre el precio de costo
b- El costo directo es la suma de la materia prima y la mano de obra directa.
c- ElIVA se calcula sobre el precio de venta
d- A mayor cantidad de unidades producidas, mayor sera el costo variable.
2- La empresa SuperShoes SA fabrica zapatos y zapatillas. Sus costos son:
Materia prima por par: $25 zapatos y $20 zapatillas.
Mano de obra por par: $10 zapatos y $12 zapatillas
Produccién deseada $5500 pares de zapato y $6000 pares de zapatillas.
Gastos de produccidn de los zapatos $7000 (elaboracion $5500 y armado $1500)
Gastos de produccidn de las zapatillas $7000 (elaboracién $6000 y armado $1000)
Margen de beneficio: 25% sobre el costo de ventas.
Se venden 2000 pares de zapatos y 1500 pares de zapatillas con 21% de IVA.

a-realizar las planillas correspondientes para el célculo del costo total (zapatos y zapatillas)
b- calcular el costo por unidad
c-obtener el precio de venta final.
3- Considerando su proyecto de emprendimientos enumere los costos necesarios para llevarlos a cabo.

Actividad sobre presupuestos

1- Leery analizar el material sobre presupuestos (PDF)
2- Definir presupuestos. Establecer los tipos.
3- ¢éComo se controla un presupuesto? ¢ Cual es la estructura general?

Propuesta: les sugiero ver el siguiente video sobre educacién financiera brindada por la Bolsa de Comercio
de Rosario.
https://youtu.be/TPmgTX3pCXM



https://youtu.be/TPmgTX3pCXM
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Contribucion marginal = Precio de venta — costo variable unitario

=$80-$50=%30

Cantidad a producir = Costo fijo total / Contribucién marginal

=$24.000/ $ 30 = 8o pares de zapatos.

Venta minima = Cantidad 5 Producir x Precio de venta = 800 x $ 80 =

$ 64.000-
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Clases de presupuestos
Los presupuestos pueden ser:

= Rigidos: son aquellos que se trazan tomando un volumen de actividades estimado
y en los cuales, tal como su nombre lo indica, no se realizan ajustes cuando la rea-
lidad difiere de la estimada.

= Flexibles: estos, por el contrario, son aquellos que pueden ser adaptados ficilmente
a los cambios.

= Parciales: se realizan para anticipar lo que le sucederd a la empresa frente aun
hecho puntual (el desarrollo de un nuevo producto, por ejemplo).

= Integrales: son los que se realizan para anticipar lo que le sucedera a la empresa
€n su conjunto.

‘= Esténdares: son los que se realizan sobre la base de modelos prefijados para obtener
el mayor beneficio posible.
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Los pasos del proceso de control consisten en:

1) Comparar la informacién contable con los datos d
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3) Corregir las causas que derivan del p

Estructura del Presupuesto General
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el costo total de fabricacién. & C entss pistoricas: Noviembie
c) Presupuesto de gastos: Octubre

Se realiza sobre la base de estimaciones de los gastos variables, fijos y fing
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que tendrd una empresa en un periodo determinado.

(Costo): 40% de las ventas.
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2. El presupuesto financiero se realiza comparando el dinero que ingresaala eMpres, ¢ 200
- fijos ;

con el que sale por pago de deudas, gastos, etcétera. Se debe tener en cuenta e]

dine d 1 . L
disponible (liquidez) al comienzo del periodo y luego tomar la decisién de E,._EM“ | cobros: 50% al contado y el resto a 60 dias, :
el dinero sobrante (superavit) o pedir prestamos en caso de déficit. Esto incluye. Emom_.aoﬂa al contado y el resto a 90 &mm.auno_us

a) Presupuestos de egresos: que se abonan en el mismo mes en que se d
Es la representaci6n ordenada y clasificada de los gastos que se realizardn ¢y un
ano. Este presupuesto se confecciona por deudas comerciales, bancarias, financie.
ras, cargas sociales, cargas fiscales, alquileres, comisiones, honorarios, etcéterg
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b) Presupuestos de ingresos: 7 momnwao Enero | Febrero | Marzo
Es el que permite proyectar los ingresos que la empresa va a generar en ciertg ,.W:_mm 18.000 H 20.000 30.000
periodo de tiempo. Para poder proyectar los ingresos es necesario conocer el pre- 4_ lll.oow_ow (7.200) | (8.000) (12.000) ...
supuesto de ventas/que sefiala cudntas unidades se proyectan vender, el precig | ——— . o

de los productos, los importes de ventas de afos anteriores que van a ser cobrados Venta Bruta 10.800 . 12.000 18.000
en el periodo proyectado, y la politica de ventas implementadas. e =

| Gastos

Sueldos (1.800) (2.000) (3.000)
3. Presupuesto de inversion: es aquel en el cual se deciden los gastos que se generarin _ R _
. : : ) Alquil
en el futuro por la renovacion de equipos y el reemplazo de maquinarias que han i cner (=oa) 3 J.EQS (800}

perdido el valor debido a su uso continug, También deberdn incluirse las inversiones ﬁam&wmn.o:mm (500) | (500) (500)
programadas en nuevos proyectos y desarrollos. y

| Fijos (200) (200) (200)
| Venta neta 7500 | 8500 | 13500
4. Balance general proyectado: . =
A este balance se lo denomina también proforma. Es un estado que suministrain- .
S i Presupuesto econémico:
formacién interna y externa sobre el valor probable del patrimonio y sus variaciones L ;
a una cierta fecha futura, sobre la base de los planes previstos. A8 ventas de cada mes se toman de los datos

_._ow Costos de cada mes se obtienen aplicando el
f)emplo: Ventas de enero $ 18.000 X 40% = $7.200-
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de enero $ 18.000 X 10 % = $ 1.800.
~ Los datos de alquileres, amortizacién y gastos fijos se obtienen ge |, i
La venta neta de cada mes se obtiene restando a la venta bruta de cada mes |og gel ™
originados en ese mes. Ejemplo en el mes de enero: Bastoq gn NUES
$ 10.800 - $ 3.300 (1.800 - 800 + 500 + 200) = $ 7.500.- por 10 A"
Presupuesto financiero punto de equilibrio econdmico y
: - ion del de ;
Concepto Enero | Febrero Marzo Abril ﬂmﬂjf.._ﬂ_.f £ también funcié H partamento
|’._l|f..m.... itados obtenidos en las ventas para
Ingresos . O Rm_“_oumam sobre la marchadelae :
a : ;
50% ventas P*  smica y financiera, lo que posibilitarg:
3 12. nomt o o
i i 9.000 10.000 15.000 2.500 | 15.000 | 1759 MM“EN das para superar deficiencias, si fuet
50% a60dias | 12500 | 10.000 9.000 10.000 | 15.000 | 12509 g punto de equilibrio es aquel en quelae
Totalingresos | 21500 | 20000 | 24000 | 22500 | 30.000 | 30009 produccién con 1a comercializacion de sus pre
et wra a 10s gastos fijos y semifijos de producci¢
Egresos it B | = para obtener este punto de equilibrip financiero
.000) (2.500 ]
Sueldos (1.800) (2.000) (3.000) | { ) | (3.000) | (3500 Sl A
Alguiler (800) (800) (800) ! (800) |:wn_9 ||I_“mme!l gastos de Estructura totales = (Gastos E.umﬂﬂ
N Y Fijos (200) (200) (200) (200) (200) (200) comercializaci
% 1 & | T -
ompras (e
2.880 3.200 4.800) | (4.000 (4.800 z .
(40% s/ costo) ( ) ( ) _ ¢ _ : ) | (5.600) Férmula B: .
: t l = T ] Precio unitario = (Materia prima + Mano de obra + ¢
; ! 60% 90 dias (5.280) [ (6.000) | (4800) | (4.320) | (4.800) | (7.200) Gastos Fijos de comercializacion 4
! Total egresos | (10.960) | (12.200) | (13.600) (11.820) | (13.600) | (17.300) Comercializacién + otras variabl
; . | =rs I~ s % de Beneficios apli
Totales 10.540 | 7.800 10.400 10.680 16.400 12.700 | — - i Plicadct
_ = e Férmula C: .
_ : Costo variable unitario= Materia Prima + Mano de obs
| Presupuesto financiero: Comercializacion + otras
En el mes de enero se toma el 50 % de las ventas presupuestadas para ese mes (del
cuadro del presupuesto econémico.) Ejemplo: $18.000 X 50% = $ 9.000. formula D: :
Pu ili 1 = il 1
Con respecto al 50% de las ventas producidas a 60 dias, en el mes de enero se tomala unto de equilibrio = Gastos de —
' venta del mes de noviembre (de los datos propuestos). Ejemplo Precio unitario de ventas-costow
ventas en noviembre $25.000 X 50% = $12.500. R :
; : ; Formula E:
i Total de ingresos es la suma de los ingresos producidos en ese mes. Ventas = cantidad de unidades producidas o
e i Ejemplo: mes de enero $9.000 + $12.500 = $21.500. punto de equilibrio x Precio unitano.




